
12.000 θέσεις στα αζήτητα 
Εκτιµάται οτι το 15% θα µείνουν ακάλυπτες- Άνοδος των βάσεων 

 

 
 
 

Η φετινή ανακοίνωση του αριθµού των θέσεων εισακτέων για τις Πανελλαδικές 
Εξετάσεις του 2008 χρειάζεται διπλή ανάγνωση γιατί κρύβει περισσότερα από όσα 
φανερώνει. Κατά πρώτον, η εικονική αύξηση του γενικού αριθµού εισακτέων, που 
περιλαµβάνει µείωση των θέσεων στα κεντρικά πανεπιστήµια και αύξηση στα 
περιφερειακά, θα αποκλείσει φέτος τον έναν στους δύο υποψηφίους  
Επίσης οι αλχηµείες του υπουργείου Παιδείας θα αφήσουν ακάλυπτο το 15% των 
προσφερόµενων θέσεων, θα «κατασκευάσουν» πάνω από 20.000  
µετανάστες φοιτητές και θα δηµιουργήσουν πάνω από 2.000 αριστούχους οι οποίοι δεν 
θα καταφέρουν λόγω της µείωσης των θέσεων στις κεντρικές περιζήτητες σχολές να 
εισαχθούν στην πρώτη τους προτίµηση. Η µελέτη και η σύγκριση των παλαιότερων και 
των φετινών στοιχείων δείχνουν ότι συνολικά το 14-15% των προσφερόµενων θέσεων 
εισακτέων δεν πρόκειται να καλυφθούν φέτος, ο ένας στους δύο εν δυνάµει 
υποψήφιους (οι 70 από τις 145 χιλιάδες) θα αποκλειστεί, ενώ την ίδια στιγµή περίπου 
12.000 θέσεις θα µείνουν κενές!  
Η µείωση των θέσεων κατά 2.000 στα πανεπιστήµια Αθήνας και Θεσσαλονίκης οδηγεί 
σε νέα άνοδο των - ήδη υψηλών- βάσεων εισαγωγής των περιζήτητων σχολών, αφού 
µειώνεται η «προσφορά» και παραµένει η υψηλή «ζήτηση». Χαρακτηριστικά 
παραδείγµατα η Νοµική Αθήνας, όπου οι θέσεις από 400 γίνονται 360, η Σχολή των 
Η/Υ του ΕΜΠ που από 234 γίνονται 216 και οι Πολιτικοί Μηχανικοί του ΕΜΠ όπου 
«χάνουν» 18 υποψήφιους φοιτητές αφού οι εισακτέοι από 135 γίνονται 117.  
Παράλληλα θα αυξηθεί ο αριθµός των «αποτυχηµένων» αριστούχων, αφού αρκετοί θα 
αποκλειστούν από τη σχολή πρώτης τους προτίµησης.  
Τέλος, εξόχως πλασµατική είναι η αύξηση των προσφερόµενων θέσεων στην 



περιφέρεια, αφού η υπάρχουσα εµπειρία διδάσκει ότι η συντριπτική πλειονότητα των 
ακάλυπτων θέσεων της Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης αφορά τα πανεπιστήµια και 
ιδιαίτερα τα ΤΕΙ της. ∆ηλαδή, εν ολίγοις προσφέρονται απλόχερα θέσεις πολλές από τις 
οποίες (περίπου το 20%) θα µείνουν ακάλυπτες λόγω της βάσης του 10, των 
µετεγγραφών και της οικονοµικής αδυναµίας ενός καθόλου ευκαταφρόνητου αριθµού 
επιτυχόντων να τις καλύψουν. 
 
Περισσότεροι δάσκαλοι  
Αύξηση εισακτέων κατά µέσο όρο πάνω από 20% παρουσιάζουν φέτος τα επτά από τα 
εννέα τµήµατα των δασκάλων. Την αύξηση αυτή την καθόρισε το γεγονός της έλλειψης 
δασκάλων που παρουσιάστηκε τα τελευταία χρόνια. Ωστόσο τα ερωτήµατα 
παραµένουν: ποια δηµόσια χρηµατοδότηση και ποια υποδοµή έχει προβλεφθεί για τα 
τµήµατα δασκάλων που θα δεχθούν αυξηµένο αριθµό εισακτέων; Τι ενέργειες 
σκέπτεται να κάνει το ΥΠΕΠΘ π.χ. για το τµήµα δασκάλων του Πανεπιστηµίου της 
Θράκης (Αλεξανδρούπολη) στο οποίο ο αριθµός εισακτέων αυξήθηκε φέτος κατά 65%! 
 
 
 


